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ATA DA 21ª (VIGÉSIMA PRIMEIRA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 4ª 

(QUARTA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ. EM 09 (NOVE) DE ABRIL 

DO ANO DE 2024, NO PAÇO 06 (SEIS) DE MARÇO, SITO À AVENIDA 

LUIZ GONZAGA HONÓRIO DE ABREU, Nº 890. EM PLENÁRIO, 

PARTICIPARAM DA SESSÃO OS SENHORES VEREADORES: DEMIR 

PEIXOTO, CAPITÃO MARTINS, ALINE DO HOSPITAL, JEORGENES 

CASTRO, ROBÉRIO, RAFAEL LACERDA, ANTENOR, RAPHAEL 

PESSOA, CRISTIANO, PAULINHO, INSPETOR MORAES, IRMÃO 

RAIMUNDINHO, DR. PATRIARCA, JÚLIO CESAR, IVONALDO LIMA, 

LÉO SALES, PASTOR NETO, MANOEL CORREIA E ROMUALDO. 

HAVENDO NÚMERO REGIMENTAL, O SENHOR PRESIDENTE 

VEREADOR DEMIR PEIXOTO ABRE A PRESENTE SESSÃO E 

SOLICITA O SECRETÁRIO VEREADOR JEORGENES CASTRO QUE 

FAÇA A LEITURA DAS ATAS DAS SESSÕES ANTERIORES. POSTA 

AS REFERIDAS ATAS EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO FORAM 

APROVADAS POR UNANIMIDADE. NA SEQUÊNCIA, O SENHOR 

PRESIDENTE SOLICITA A SECRETÁRIA VEREADORA ALINE DO 

HOSPITAL QUE FAÇA A LEITURA DO EXPEDIENTE. FORAM LIDOS: 

MENSAGEM DE Nº 039, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO - 

AUTORIZA AO CHEFE DO PODER EXECUTIVO A CEDER À POSSE 

ATRAVÉS DE TERMO DE CONCESSÃO DE DIREITO REAL DE USO, 

DO IMÓVEL QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  

MENSAGEM DE Nº 040, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO - 

REVOGA A LEI Nº 3.002, DE 23 DE DEZEMBRO DE 2020, QUE 
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AUTORIZA O CHEFE DO PODER EXECUTIVO A CEDER A POSSE 

ATRAVÉS DE TERMO DE CONCESSÃO DE DIREITO REAL DE USO, 

DO IMÓVEL DESAPROPRIADO JUDICIALMENTE, QUE INDICA, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. MENSAGEM DE Nº 041, DE AUTORIA DO 

PODER EXECUTIVO - REVOGA A LEI Nº 3.438, DE 19 DE ABRIL DE 

2024, QUE AUTORIZA O CHEFE DO PODER EXECUTIVO A DOAR 

IMÓVEL A ASSOCIAÇÃO DE COMBATE AO CÂNCER 

INFANTO/JUVENIL, QUE INDICA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

MENSAGEM DE Nº 042, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO - 

DISPÕE SOBRE AUTORIZAÇÃO, AO PODER EXECUTIVO 

MUNICIPAL, PARA ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL 

AO VIGENTE ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, PARA O FIM QUE 

INDICA. MENSAGEM DE Nº 043, DE AUTORIA DO PODER 

EXECUTIVO - DISPÕE SOBRE A AUTORIZAÇÃO PARA PRORROGAR 

O PRAZO DE QUE TRATA A LEI Nº 3.493, DE 22 DE DEZEMBRO DE 

2023, NA FORMA QUE ESPECIFICA. PROJETO DE LEI DE Nº 072, DE 

AUTORIA DO VEREADOR ROBÉRIO SANTOS - DISPÕE SOBRE O 

FORNECIMENTO GRATUITO DE FRALDAS DESCARTÁVEIS PARA 

CRIANÇAS EM SITUAÇÃO DE VULNERABILIDADE SOCIAL 

MATRICULADAS NOS CENTROS MUNICIPAIS DE EDUCAÇÃO E 

CADASTRO ÚNICO NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 073, DE AUTORIA DO 

VEREADOR ROMUALDO BEZERRA - DISPÕE SOBRE A 

INTERNAÇÃO HUMANIZADA DE INDIVÍDUOS COM DEPENDÊNCIA 

QUÍMICA E/OU TRANSTORNOS MENTAIS NO MUNICÍPIO DE 
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MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE 

Nº 074, DE AUTORIA DO VEREADOR JEORGENES CASTRO E 

SILVA - DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DE CENTROS DE 

ATENDIMENTO TERAPÊUTICO E DE SOCIABILIDADE DE ADULTOS 

COM TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA, NO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE 

Nº 075, DE AUTORIA DA VEREADORA ALINE DO HOSPITAL - 

INSTITUI NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, O DIA DE LUTA PELA 

SAÚDE DA MULHER E DE REDUÇÃO DA MORTALIDADE MATERNA. 

PROJETO DE LEI DE Nº 076, DE AUTORIA DO VEREADOR 

IVONALDO LIMA – DISPÕE SOBRE A PROTEÇÃO DO PATRIMÔNIO 

HISTÓRICO - CULTURAL E NATURAL DO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ, POR MEIO DO TOMBAMENTO OU REGISTRO, CRIA O 

CONSELHO MUNICIPAL DE PROTEÇÃO AO PATRIMÔNIO 

HISTÓRICO - CULTURA (COMPHIC) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 091, DE AUTORIA DO VEREADOR 

ROBÉRIO SANTOS - INSTITUI CAMPANHAS NAS ESCOLAS 

PÚBLICAS MUNICIPAIS PARA CRIANÇAS E ADOLESCENTES ENTRE 

9 E 15 ANOS SOBRE A IMPORTÂNCIA DA VACINAÇÃO E O 

COMBATE DA HPV, INCLUSIVE COM AÇÕES PARA LEVAR A 

VACINAÇÃO PARA DENTRO DAS ESCOLAS. PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 092, DE AUTORIA DO VEREADOR JEORGENES 

CASTRO - DISPÕE SOBRE A IMPLEMENTAÇÃO DE MEDIDAS DE 

SEGURANÇA ALIMENTAR PARA PESSOAS EM SITUAÇÃO DE 

VULNERABILIDADE SOCIAL NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ 
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OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 093, DE 

AUTORIA DO VEREADOR ANTENOR MARIANO - CRIA O 

PROGRAMA MUNICIPAL DE PREVENÇÃO E TRATAMENTO 

INTEGRAL DAS DOENÇAS CRÔNICAS DA PELE, NA FORMA QUE 

MENCIONA. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 094, DE AUTORIA DO 

VEREADOR IVONALDO LIMA – INSTITUI O PROGRAMA CULTURA 

VIVA NA CIDADE DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

MOÇÃO DE Nº 034, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ PATRIARCA 

NETO - REQUER QUE SEJA CONSIGNADO EM ATA VOTOS DE 

PESAR PELO FALECIMENTO DA SENHORA AUROLISA ARAÚJO 

RODRIGUES, OCORRIDO NO DIA 07 DE ABRIL DE 2024. O SENHOR 

PRESIDENTE ENCAMINHA OS PROJETOS PARA AS COMISSÕES 

COMPETENTES E A MOÇÃO PARA ORDEM DO DIA. O VEREADOR 

DEMIR PEIXOTO SOLICITA UM MINUTO DE SILÊNCIO PARA O 

SENHOR UBIRATAN. REQUERIMENTOS DE Nº 259 AO 273/2024 DE 

AUTORIA DOS VEREADORES: IRMÃO RAIMUNDINHO, ROMUALDO 

BEZERRA, JEORGENES CASTRO, ROBÉRIO SANTOS, DR. 

PATRIARCA NETO, RAPHAEL PESSOA, CAPITÃO MARTINS, 

MANOEL CORREIA, DEMIR PEIXOTO, PASTOR NETO, CARLOS 

ALBERTO GOMES, ALINE DO HOSPITAL, INSPETOR MORAES, LÉO 

SALES, IVONALDO LIMA. O PRESIDENTE ENCAMINHA OS 

REQUERIMENTOS PARA ORDEM DO DIA DESTA SESSÃO. 

ENCERRADA A LEITURA DO EXPEDIENTE. O SENHOR 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO CAPITÃO MARTINS ANUNCIA O 

ESPAÇO DO PEQUENO E GRANDE EXPEDIENTE.  O PRIMEIRO 



 
                                                                                          SESSÃO ORDINÁRIA / 09-04-2024 

 

 

INSCRITO VEREADOR RAPHAEL PESSOA, CUMPRIMENTA TODOS 

OS PRESENTES, FALA SOBRE O RECONHECIMENTO E 

FELICITAÇÕES A TODOS OS JORNALISTAS EM ESPECIAL DESTA 

CASA, CITA A IMPORTÂNCIA DELES E FALA TAMBÉM SOBRE OS 

BLOGS E O SEU PAPEL EM PASSAR INFORMAÇÕES. DIZ QUE FOI 

ENCAMINHADO UM OFÍCIO PARA O GABINETE DO PREFEITO 

SUGERINDO A CRIAÇÃO DE UMA COORDENADORIA SOBRE E-

SPORTS. MUITAS PESSOAS NÃO TÊM CONHECIMENTO, MAS SE 

TRATA DE JOGOS ELETRÔNICOS. RESSALTA A IMPORTÂNCIA QUE 

ESSA MODALIDADE VEM DESEMPENHANDO NA VIDA DAS 

CRIANÇAS, JOVENS E ADULTOS. O PROJETO FOI APRESENTADO 

PARA O PREFEITO, O QUAL CRIOU A COORDENADORIA DO E-

SPORTS. O VEREADOR CITA QUE QUANDO FOI PUBLICADA A 

NOTICIA DA CRIAÇÃO DA COORDENADORIA A REPERCUSSÃO FOI 

GRANDE E POSITIVA EM TODO ESTADO DO CEARÁ, E MAIS UMA 

VEZ O MUNICIPIO DE MARACANAÚ INOVANDO E SENDO PIONEIRO 

NO PAÍS. FALA SOBRE A IMPORTÂNCIA DA POLITICA PÚBLICA E 

FINALIZA APRESENTANDO O REQUERIMENTO O QUAL SOLICITA 

UMA ARENA GAME DENTRO DA CIDADE CENOGRÁFICA NO SÃO 

JOÃO DE MARACANAÚ. O PRÓXIMO INSCRITO VEREADOR 

IVONALDO LIMA, SAÚDA TODOS OS PRESENTES. INICIA FALANDO 

SOBRE OS TRANSTORNOS QUE A CAGECE VEM PROVOCANDO 

NO MUNICÍPIO. FALA DA REUNIÃO QUE A SECRETARIA DE 

INFRAESTUTURA TEVE COM A CAGECE SOBRE OS PROBLEMAS 

RELATADOS. DIZ QUE FICOU ALINHADO COM A CAGECE E SUAS 
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PRESTADORAS DE SERVIÇOS UM CRONOGRAMA, PASSO A 

PASSO DE COMO SERÁ EXECUTADO AS OBRAS, AS DATAS 

ESTABELECIDAS E OS NOMES DAS EMPRESAS QUE IRÃO 

EXECUTAR REPAROS DE PAVIMENTAÇÃO E SERVIÇOS DE 

QUALIDADE. CITA QUE NA SEMANA PASSADA ANDOU 

CONVERSANDO COM ALGUNS MOTORISTAS DE APLICATIVO, OS 

QUAIS FALARAM DOS PREJUIZOS QUE ESTÃO TENDO COM O 

VEICULO POR CONTA DAS VIAS INTRANSITÁVEIS. FALA SOBRE O 

REQUERIMENTO DE SUA AUTORIA QUE SOLICITA UMA AUDIÊNCIA 

PÚBLICA COM A CAGECE E SUAS PRESTADORAS DE SERVIÇOS, 

MINISTÉRIO PÚBLICO E SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA PARA 

DISCUTIR A DRENAGEM, SUBSTITUIÇÕES E AMPLIAÇÕES DA 

REDE DE ÁGUA E ESGOTO E SANEAMENTO BÁSICO DA CIDADE 

DE MARACANAÚ. O ÚLTIMO INSCRITO VEREADOR LÉO SALES, 

CUMPRIMENTA A TODOS OS PRESENTES. FALA QUE 

ACOMPANHOU O PREFEITO NA ENTREGA DO FARDAMENTO 

ESCOLAR EM DIVERSAS ESCOLAS, CITA A ESCOLA MARIA 

MARQUES QUE IRÁ SER AMPLIADA, JÁ QUE FOI ANUNCIADO PELO 

PREFEITO A DESAPROPRIAÇÃO DE UM TERRENO VIZINHO A 

REFERIDA ESCOLA, RESSALTA A ALEGRIA E AGRADECE AO 

PREFEITO POR TER ATENDIDO A SUA SOLICITAÇÃO. DIZ QUE 

SABADO A TARDE A SECRETARIA DE SAÚDE LANÇOU UM 

PROGRAMA SOBRE SERVIÇOS DE ECOTERAPIA NO BAIRRO 

MUCUNÃ. CITA O VEREADOR JEORGENES CASTRO COMO UMA 

FERRAMENTA DE SUMA IMPORTÂNCIA PARA CRIAÇÃO DO TAL 
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PROGRAMA.  FALA QUE AS INFORMAÇÕES FORAM DIVULGADAS E 

REPASSADAS PARA OS INTERESSADOS PELA SECRETARIA DE 

SAÚDE. RATIFICA A IMPORTÂNCIA DO PROGRAMA PARA TODAS 

AS PESSOAS COM DEFICIÊNCIA. INFORMA PARA A POPULAÇÃO 

DO MUCUNÃ QUE JÁ ESTÁ EM BUSCA DE RESOLVER A FALTA DE 

MÉDICO NO POSTO DE SAÚDE DO BAIRRO, EXPLICA QUE O 

POSTO TINHA DUAS EQUIPES: UM MÉDICO ERA CONTRATADO 

PELA SECRETÁRIA DA SAÚDE E OUTRO PELO PROGRAMA MAIS 

MÉDICOS E NA ÚLTIMA SEXTA-FEIRA UM DOS MÉDICOS PEDIU A 

EXONERAÇÃO E O OUTRO ESTAVA COM AVISO DE FÉRIAS POR 15 

DIAS. NA SEQUÊNCIA PASSA PARA O GRANDE EXPEDIENTE, O 

INSCRITO VEREADOR JEORGENES CASTRO, SAÚDA TODOS OS 

PRESENTES. INICIA FALANDO SOBRE A FALTA DE 

MEDICAMENTOS NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DIZ QUE SE 

PREOCUPA COM A FALTA DE DETERMINADAS MEDICAÇÕES QUE 

SÃO VOLTADAS PARA ATENÇÃO ESPECIALIZADA. FALA QUE O 

COMPROMISSO DE HOJE APÓS A SESSÃO LEGISLATIVA SERÁ A 

DE IR A CENTRAL DE ABASTECIMENTO FARMACÊUTICO. ABORDA 

SOBRE A SEMANA DO AUTISMO, CITA O EVENTO QUE HOUVE NA 

PRAÇA DA ESTAÇÃO. DIZ QUE A PREFEITURA ANUNCIOU QUE O 

MUNICÍPIO TERÁ UM CENTRO DIRECIONADO A PESSOAS COM 

AUTISMO ADULTO. FALA TAMBÉM SOBRE O INICIO DAS 

ATIVIDADES DOS SERVIÇOS DE ECOTERAPIA, PROGRAMA ESSE 

APRESENTADO. INFORMA QUE AINDA NÃO CONSTA NO SISTEMA 

A ABERTURA DO AGENDAMENTO DAS TERAPIAS. SOLICITA QUE 
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AS PESSOAS AGUARDEM A LIBERAÇÃO DO SERVIÇO JÁ ESTANDO 

COM OS ENCAMINHAMENTOS EM MÃOS PARA FACILITAR O 

AGENDAMENTO. APROVEITA E PARABENIZA A COMISSÃO DOS 

APROVADOS DA GUARDA MUNICIPAL DE MARACANAÚ QUE SE 

ORGANIZARAM E FIZERAM UMA AÇÃO DE ACOLHIMENTO PARA 

CRIANÇAS COM DEFICIÊNCIA EM PARALELO AO EVENTO DA 

SEMANA DO AUTISMO. O EDIL FALA DO COMPROMISSO PARA 

COM OS APROVADOS DA GUARDA MUNICIPAL EM AGILIZAR O 

PROCESSO. DIZ QUE ONTEM FOI ENCERRADO A SEMANA DO 

AUTISMO E PARABENIZA A GESTÃO PELA PARCERIA QUE FOI 

FEITA COM O REAL CIRCO, O QUAL FEZ UM ESPETÁCULO 

INCLUSIVO E LINDO. AGRADECE TAMBÉM AO VEREADOR 

INSPETOR MORAES POR TER ARTICULADO JUNTO COM O 

PROPRIETÁRIO DO CIRCO E POSSIBILITADO ESSA AÇÃO. FALA 

SOBRE O REQUERIMENTO DE SUA AUTORIA QUE FOI APROVADO, 

O QUAL ABORDA SER OFERTADO O BENEFICIO DO VALE 

ALIMENTAÇÃO AOS CUIDADORES DAS ESCOLAS, ASSIM COMO 

OS INTERPRETES E PROFESSORES DA REDE MUNICIPAL SÃO 

ASSISTIDOS. EM APARTE O VEREADOR LÉO SALES, SE 

PRONTIFICA EM ACOMPANHAR O VEREADOR JEORGENES A 

VISITAR O CENTRO DE ABASTECIMENTO FARMACÊUTICO. FALA 

QUE FOI CONVERSADO SOBRE O PROGRAMA E AS 

INFORMAÇÕES FORAM REPASSADAS PARA AS MÃES, 

ORIENTANDO-AS QUE A PARTIR DE SEGUNDA-FEIRA CADA 

RESPONSÁVEL DIRIGISSE A UNIDADE DE SAÚDE QUE O 
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PROGRAMA JÁ ESTARIA EM FUNCIONAMENTO. APROVEITA E 

AGRADECE AO RAPHAEL PESSOA QUE NA ÉPOCA ERA 

SECRETÁRIO DE INFRAESTRUTURA E O ATUAL SECRETÁRIO 

RAIMUNDO, PELAS BENFEITORIAS FEITAS NA PRAÇA, QUADRA E 

ILUMINAÇÃO NO MUCUNÃ. EM APARTE O VEREADOR RAPHAEL 

PESSOA, CITA A LOA – LEI ORÇAMENTÁRIA ANUAL, FALA QUE OS 

VALORES VÊM DESTINADOS PARA CADA SERVIÇO E DIZ QUE A 

FALTA DE MEDICAÇÃO NÃO É POR FALTA DE RECURSOS PARA 

AQUISIÇÃO E AFIRMA QUE MUITAS VEZES ESSAS MEDICAÇÕES 

SÃO DE RESPONSABILIDADE DO GOVERNO DO ESTADO QUE NÃO 

EFETIVA A ENTREGA. RESSALTA QUE ESTA CASA LEGISLATIVA 

PRECISA DISCUTIR QUAL A SOLUÇÃO PARA ESSA 

PROBLEMÁTICA. EM APARTE O VEREADOR RAFAEL LACERDA E 

PAULINHO, RATIFICA A FALA DO VEREADOR RAPHEL PESSOA E 

CITA QUE A SECRETÁRIA VANDA ESTÁ DISPOSTA EM 

SOLUCIONAR ESSE PROBLEMA. EM APARTE O VEREADOR 

IVONALDO LIMA, FALA QUE O MUNICÍPIO TEM QUE TER UM 

OLHAR ESPECIAL SOBRE ESSE ASSUNTO, POR MAIS QUE O 

GOVERNO DO ESTADO SEJA O RESPONSÁVEL EM REPASSAR 

DETERMINADOS MEDICAMENTOS, NÃO JUSTIFICA A FALTA DE 

REMÉDIOS NA CIDADE. DEVE SER RESOLVIDO E VISTO COM 

RESPONSABILIDADE. O VEREADOR JEORGENES RETOMA A FALA 

E FINALIZA RATIFICADO O QUE FOI FALADO E AGRADECE AO EX 

SECRETÁRIO DE SAÚDE CAPITÃO WAGNER PELO TRABALHO 

DESEMPENHADO NO MUNICÍPIO. O PRESIDENTE EM EXERCÍCIO 
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JUSTIFICA A AUSÊNCIA DOS VEERADORES CARLOS ALBERTO E 

SILVANA MACIEL. NA SEQUÊNCIA PASSA PARA O SEGUNDO 

INSCRITO VEREADOR PASTOR NETO, SAÚDA A TODOS, INICIA 

FALANDO QUE FAZIA TEMPO QUE NÃO VIA OS AMIGOS 

DEBATENDO SOBRE OS ASSUNTOS REFERENTES AOS 

MEDICAMENTOS, CITA QUE DESDE O ANO PASSADO BATE NESSA 

TECLA E ESPERA QUE OS DEMAIS PARLAMENTARES CONTINUEM 

SE PREOCUPANDO COM O ASSUNTO APÓS AS ELEIÇÕES. NA 

SEQUÊNCIA, CITA QUE ESTÁ FALTANDO VÁRIOS MEDICAMENTOS 

NOS CAP'S, ALGUNS DELES ESSENCIAIS, UTILIZADOS NOS CASOS 

DE FIBROMIALGIA E DEPRESSÃO, DIZ QUE O PROBLEMA NÃO É 

ESPORÁDICO, CASUAL, FALA QUE JÁ SE TORNOU ALGO 

SISTEMÁTICO NA GESTÃO. O VEREADOR DIZ QUE ESCUTA NAS 

FALAS DOS AMIGOS EDIS, DISCURSOS QUE SOAM 

CONVENIENTES COM SEUS PRÓPRIOS INTERESSES, MAS QUE O 

POVO DEVE ATENTAR-SE PARA A REALIDADE. FALA QUE AS 

CONVERSAS NA PLENÁRIA NÃO IRÃO RESOLVER OS PROBLEMAS 

DOS CIDADÃOS, E, RESSALTA A SUA REVOLTA AO PERCEBER 

QUE ENQUANTO NADA SE RESOLVE, O MUNICÍPIO VAI GASTANDO 

RECURSOS COM OUTRAS SITUAÇÕES MENOS NECESSÁRIAS. O 

VEREADOR DIZ QUE JÁ ESTÁ NO SITE OFICIAL DA PREFEITURA 

DE MARACANAÚ, O DETALHAMENTO DAS ATRAÇÕES DO SÃO 

JOÃO DE MARACANAÚ, CITA DETALHADAMENTE QUAIS BANDAS E 

CANTORES SE APRESENTARÃO NOS DIAS 07, 08, 14, 15, 21, 22 E 

31 DE JUNHO, BEM COMO NO DIA 01 DE JULHO. O EDIL DIZ QUE 
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EMBORA TUDO ESTEJA DIVULGADO, NÃO EXISTE NO PORTAL DA 

TRANSPARÊNCIA OS VALORES DETALHADOS DE CADA ATRAÇÃO, 

INFORMA QUE FOI ATÉ A SECUL EM BUSCA DE INFORMAÇÕES, 

MAS QUE NÃO OBTEVE ÊXITO, NÃO CONSEGUIU ACESSO AOS 

CONTRATOS. CITA QUE EM 2023, O SJM CONTOU COM 

INVESTIMENTOS DE QUASE 30 MILHÕES DE REAIS, E, QUER 

SABER QUANTO MILHÕES SERÃO UTILIZADOS EM 2024, 

QUERENDO O DETALHAMENTO DA PARTE DE INVESTIMENTOS DO 

PODER PÚBLICO NA ESFERA, FEDERAL, ESTADUAL, MUNICIPAL E 

DA INICIATIVA PRIVADA. O EDIL FALA QUE ANO PASSADO LHE FOI 

NEGADO TAL DETALHAMENTO E QUE REQUER NOVAMENTE PARA 

O EVENTO ATUAL. O VEREADOR EXPLICA QUE FESTA SE FAZ 

QUANDO AS DEMAIS ÁREAS BÁSICAS ESTÃO EM CONFORMIDADE 

COM O QUE SE ESPERA DE UMA ADMINISTRAÇÃO QUE ZELE 

PELO POVO. EM APARTE O VEREADOR RAPHAEL PESSOA, CITA 

QUE CONCORDA QUANDO O VEREADOR PASTOR NETO DIZ QUE 

CADA UM UTILIZA DAS NARRATIVAS DE FORMA CONVENIENTE 

PARA SI, POIS O VEREADOR PASTOR QUANDO FEZ PARTE DA 

GESTÃO, NUNCA CRITICOU O SERVIÇO DE SAÚDE, TAMPOUCO 

TECEU CRÍTICAS SOBRE A FALTA DE MEDICAMENTOS, CITA QUE 

O MUNICÍPIO POSSUI RECURSOS E O QUE GERA A FALTA DE 

MEDICAMENTOS SÃO AS BUROCRACIAS E TRÂMITES 

LICITATÓRIOS. O VEREADOR TAMBÉM DIZ QUE O PREFEITO 

ROBERTO PESSOA COMETEU UMA FALHA AO NOMEAR PASTOR 

NETO COMO SECRETÁRIO DA FAMÍLIA, EM SEGUIDA SEU TEMPO 
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DE APARTE FOI ENCERRADO. EM APARTE VEREADOR JÚLIO 

CÉSAR, ELOGIA O VEREADOR PASTOR NETO POR COBRAR 

TRANSPARÊNCIA QUANTO AOS GASTOS DO SÃO JOÃO DE 

MARACANAÚ, CITA QUE É SABEDOR DAS VEZES QUE O EDIL 

SOLICITOU TAIS INFORMAÇÕES NO EVENTO PASSADO, MAS NÃO 

FOI ATENDIDO, APOIA O COLEGA NA BUSCA PELOS 

DETALHAMENTOS PARA QUE O POVO FIQUE CIENTE DO QUE É 

INVESTIDO E SE É DE ACORDO COM TAIS VALORES. SOBRE OS 

MEDICAMENTOS, O VEREADOR JÚLIO CÉSAR UTILIZA A FALA DO 

VEREADOR RAPHAEL PESSOA, O QUAL CITA QUE O MUNICÍPIO 

POSSUI DINHEIRO PARA AQUISIÇÃO DOS REMÉDIOS, SUGERE 

QUE A COMPRA SEJA FEITA COM QUANTIAS MAIORES, PARA QUE 

NÃO FALTE, O VEREADOR DIZ QUE A GESTÃO TEM QUE ATUAR 

EM PROL DAS FAMÍLIAS MAIS NECESSITADAS, SE ANTECIPANDO 

E EVITANDO O SOFRIMENTO DOS MENOS FAVORECIDOS. O 

VEREADOR PASTOR NETO FALA QUE REPRESENTA ALGUNS 

INTEGRANTES DO CONSELHO DE CULTURA, OS QUAIS NÃO 

ESTÃO ATUANDO EM TAL SITUAÇÃO POR ESTAREM 

EMBARGADOS, DIZ QUE O CONSELHO É FORMADO POR UMA 

PARTE DA GESTÃO E OUTRA DA SOCIEDADE CIVIL, O QUE 

DIFICULTA A TRANSPARÊNCIA DOS EVENTOS. O VEREADOR CITA 

QUE JÁ EXISTE A ESTIMATIVA DE GASTOS DE 

APROXIMADAMENTE CINCO MILHÕES E NOVECENTOS MIL REAIS 

COM A ESTRUTURA DO SÃO JOÃO DESTE ANO, E QUESTIONA O 

POVO SE É UMA PRIORIDADE PARA A CIDADE O INVESTIMENTO 
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DE TAL VALOR. POR FIM, O VEREADOR PARABENIZA AO CEARÁ 

SPORTING CLUB PELO TÍTULO DO CAMPEONATO CEARENSE DE 

FUTEBOL NO ÚLTIMO SÁBADO, AGRADECE PELA OPOSIÇÃO E 

ENCERRA SUA FALA. PELA ORDEM, O VEREADOR CAPITÃO 

MARTINS PASSA O SEU TEMPO DE FALA PARA O VEREADOR 

RAPHAEL PESSOA. O VEREADOR RAPHAEL PESSOA AGRADECE 

PELA OPORTUNIDADE DE ESCLARECER O QUE FOI DITO NO 

APARTE. O EDIL FALA QUE ESTAVA CONVERSANDO AO 

TELEFONE COM O RENE NETO QUE ESTÁ ACOMPANHANDO A 

SESSÃO PELA TV CÂMARA E DISSE A ELE QUE NUNCA PENSOU 

QUE UM DIA IRIA CONCORDAR COM O VEREADOR PASTOR NETO. 

FALA SOBRE A MUDANÇA DE POSICIONAMENTO DO VEREADOR 

PASTOR NETO E DIZ QUE TUDO DEPENDE DA NARRATIVA, A QUAL 

SEMPRE SERÁ AQUELA QUE BENEFICIA. QUANDO O PASTOR 

NETO ESTAVA NA BASE, ELE NÃO SE IMPÔS AO FECHAMENTO DA 

EMERGÊNCIA DO HOSPITAL PARA ATENDIMENTO NA UPA, MAS 

HOJE ESTÁ NA NARRATIVA DA OPOSIÇÃO, FALA SOBRE A 

EMERGÊNCIA, MAS EM NENHUM MOMENTO RECONHECE O 

AVANÇO EM TODA A ALA PEDIÁTRICA DO HOSPITAL. O 

VEREADOR RESSALTA A OPORTUNIDADE DE FINALIZAR O 

PROJETO AINDA COMO SECRETÁRIO DE INFRAESTRUTURA. FALA 

QUE O PREFEITO ROBERTO PESSOA FALHOU EM NOMEAR O 

PASTOR NETO COMO SECRETÁRIO DA FAMÍLIA, POIS ELE TERIA 

DESEMPENHADO UM PAPEL MELHOR NA SECRETARIA DE 

COMUNICAÇÃO JÁ QUE O MESMO DIVULGOU DETALHADAMENTE 
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A GRADE DO SÃO JOÃO DE MARACANAÚ, DIVULGANDO DIAS E 

BANDAS NA SESSÃO. O VEREADOR SALIENTA QUE O VEREADOR 

PASTOR NETO SÓ ESQUECEU DE FALAR SOBRE A IMPORTÂNCIA 

DO SÃO JOÃO PARA ECONOMIA, CULTURA E EMPREGOS 

INDIRETOS. APROVEITA E PARABENIZA O VEREADOR PASTOR 

NETO PELA DIVULGAÇÃO DO SJM. CITA QUE TERÃO ARTISTAS 

CONHECIDOS NACIONALMENTE COMO TAMBÉM OS ARTISTAS 

LOCAIS, ENALTECENDO O MOVIMENTO CULTURAL. EM APARTE O 

VEREADOR PAULINHO FALA QUE É TRISTE VER OUTRO 

VEREADOR CRITICAR O SÃO JOÃO DE MARACANAÚ, SENDO UM 

EVENTO REALIZADO HÁ 19 ANOS. FALA QUE SABE DE TODO O 

CUSTO DESSE PROCESSO CULTURAL. CITA A DEDICAÇÃO DO 

VEREADOR IVONALDO LIMA COM A DIVULGAÇÃO DAS 

QUADRILHAS DO MUNICÍPIO, A IMPORTÂNCIA CULTURAL QUE 

ELAS TÊM. APROVEITA E EXPLICA SOBRE A CONTRATAÇÃO DAS 

BANDAS POR MEIO DA LICITAÇÃO E EXPLANA QUE O ARTISTA SÓ 

RECEBERÁ DEPOIS QUE CANTAR, MOSTRANDO A CREDIBILIDADE 

QUE O MUNICÍPIO TEM. CITA TAMBÉM QUE O PREFEITO FAZ 

QUESTÃO DE LEVAR TODOS OS ALUNOS DA REDE PÚBLICA PARA 

VISITAR A CIDADE CENOGRÁFICA E ASSISTIR AS QUADRILHAS. 

FINALIZA RESSALTANDO QUE O SJM É MUITO IMPORTANTE PARA 

A CIDADE. EM APARTE O VEREADOR PASTOR NETO FALA QUE O 

DEBATE É NECESSÁRIO, DIZ QUE NÃO PARTICIPA E NÃO TEM 

INTERESSE NO SÃO JOÃO DE MARACANAÚ. FALA QUE O GASTO É 

ABSURDO, MAS A POPULAÇÃO GOSTA. O EDIL FALA QUE ESTÁ 
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COBRANDO TRANSPARÊNCIA, JÁ QUE FOI FEITA A AGENDA COM 

OS CANTORES, DEVE TER OS VALORES E ATÉ AGORA NÃO FOI 

DIVULGADO. DIZ QUE FARÁ UM REQUERIMENTO SOLICITANDO OS 

GASTOS DETALHADOS DOS ENTES. EM APARTE O VEREADOR 

CAPITÃO MARTINS FALA QUE ESTÁ FELIZ PELO RETORNO DO 

EDIL A ESTA CASA, JÁ QUE O MESMO PASSOU ANOS SENDO 

SECRETÁRIO E COM ISSO TEM UM CONHECIMENTO MAIOR EM 

DETERMINADAS ÁREAS E DIZ QUE A SUA PRESENÇA VEM PARA 

MELHORAR E DA UM MAIOR RESPALDO AS INFORMAÇÕES 

SOLICITADAS PELOS VEREADORES PASTOR NETO E JÚLIO 

CÉSAR. FALA QUE JÁ TEVE ALGUNS EMBATES SOBRE O SÃO 

JOÃO DE MARACANAÚ COM O VEREADOR PASTOR NETO E DIZ 

QUE ELE É CONTRA A QUALQUER ATIVIDADE CULTURAL DO 

MUNICÍPIO. CITA QUE O SÃO JOÃO COMEÇOU NA PRAÇA 

HENRIQUE MENDES, TINHA UMA QUADRA E BARRACAS, E SÓ AS 

PESSOAS DO CENTRO DE MARACANAÚ FREQUENTAVAM. HOJE O 

RECONHECIMENTO DO SÃO JOÃO DE MARACANAÚ É NACIONAL, 

NO NORTE E NORDESTE, FOI CONSIDERADO O MAIOR SÃO JOÃO 

DO ESTADO DO CEARÁ. DIZ QUE AS PESSOAS PRECISAM DE 

LAZER, ESPAÇO CULTURAL PARA LEVAR A FAMÍLIA. RESSALTA 

QUE O SÃO JOÃO TAMBÉM É FAMÍLIA. FALA QUE OS SHOWS 

SERÃO NOS FINS DE SEMANA E CONFIRMA QUE AS BANDAS 

TRAZIDAS SÃO BOAS. DIZ QUE O DIREITO DE TRANSMISSÃO FOI 

COMPRADO PELA TV VERDES MARES, A COCA COLA SERÁ UMA 

DAS MAIORES PATROCINADORAS DO SÃO JOÃO DE MARACANAÚ. 
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FALA QUE O PREFEITO ROBERTO PESSOA TEM A INTENÇÃO QUE 

O SJM SEJA TODO PATROCINADO COM RECURSOS DAS 

EMPRESAS. CITA O NOVO ESPAÇO QUE ESTÁ SENDO FEITO PARA 

RECEBER O SÃO JOÃO, UM PÁTIO QUE TAMBÉM SERVIRÁ PARA 

OUTROS EVENTOS FEITOS ATÉ MESMO POR EMPRESAS. O 

VEREADOR CITA O EVENTO DO ALEGRIA E LOUVOR, ONDE OS 

CANTORES EVANGÉLICOS SÃO CAROS TAMBÉM E O VEREADOR 

PASTOR NETO NUNCA PEDIU TRANSPARÊNCIA SOBRE ESSE 

EVENTO. FINALIZA RESSALTANDO QUE O SÃO JOÃO DE 

MARACANAÚ É PARA TODAS AS RELIGIÕES E FAMÍLIAS. A 

PALAVRA RETORNA PARA O VEREADOR RAPHAEL PESSOA, O 

QUAL RESSALTA QUE RESPEITA A DEMOCRACIA E FINALIZA 

RATIFICANDO A IMPORTÂNCIA DO SÃO JOÃO DE MARACANAÚ 

TER UM ESPAÇO PRÓPRIO, ESPECÍFICO E ADEQUADO. FALA QUE 

A INTENÇÃO DO PREFEITO ROBERTO PESSOA É ARRECADAR 

RECURSOS DO GOVERNO FEDERAL, ESTADUAL E DE EMPRESAS 

PRIVADAS, UTILIZAR ZERO RECURSO DO MUNICÍPIO, PORÉM SE 

FOR NECESSÁRIO RECORRER AOS RECURSOS DO MUNICÍPIO 

PARA FOMENTAR A CULTURA E EMPREGOS SERÃO UTILIZADOS. 

PELA ORDEM, A VEREADORA ALINE DO HOSPITAL, 

CUMPRIMENTA O PRESIDENTE DO PV CARLÃO. NÃO HAVENDO 

MAIS INSCRITOS, O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO 

RAFAEL LACERDA ANUNCIA O INTERVALO REGIMENTAL, SENDO 

SOLICITADA SUA DISPENSA PELOS VEREADORES INSPETOR 

MORAES E ALINE DO HOSPITAL. NA SEQUÊNCIA, O PRESIDENTE 
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EM EXERCÍCIO ANUNCIA A ORDEM DO DIA. APÓS LEITURA DA 

ORDEM DO DIA PELO SECRETÁRIO VEREADOR JEORGENES 

CASTRO, O PRESIDENTE EM EXERCÍCIO COLOCA EM DISCUSSÃO 

E VOTAÇÃO ÚNICA: PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 089, DE 

AUTORIA DO VEREADOR JEORGENES CASTRO - AUTORIZA O 

PODER EXECUTIVO A IMPLEMENTAR A GUARDA E SEGURANÇA 

NAS UNIDADES DE SAÚDE, PARQUES E PRAÇAS MUNICIPAIS 

ATRAVÉS DA GUARDA CIVIL MUNICIPAL (GCM), NO ÂMBITO DO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 090, DE AUTORIA DO VEREADOR 

IVONALDO LIMA - DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO PROGRAMA 

MUNICIPAL DE PEQUENAS REFORMAS EM RESIDÊNCIAS DE 

FAMÍLIAS CARENTES DA CIDADE DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. MOÇÃO DE Nº 034, DE AUTORIA DO VEREADOR 

JOSÉ PATRIARCA NETO - REQUER QUE SEJA CONSIGNADO EM 

ATA VOTOS DE PESAR PELO FALECIMENTO DA SENHORA 

AUROLISA ARAÚJO RODRIGUES, OCORRIDO NO DIA 07 DE ABRIL 

DE 2024.  TODOS OS PROJETOS E MOÇÃO, ASSIM COMO OS 

REQUERIMENTOS QUE CONSTAM NO AVULSO FORAM 

APROVADOS POR UNANIMIDADE. SEM MAIS NADA A TRATAR, O 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO VEREADOR RAFAEL LACERDA 

ENCERRA A PRESENTE SESSÃO E CONVOCA A PRÓXIMA SESSÃO 

ORDINÁRIA PARA O DIA 10 (DEZ) DE ABRIL DO CORRENTE ANO. 

PARA CONSTAR, FOI LAVRADA A PRESENTE ATA. 
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